

俩小偷大白天溜进小区“碰运气”，被业主、保安组成的“抓捕小组”和民警死死盯住

关门布网，专等小偷往上撞

这对男女被捉后还不死心，又将赃物和作案工具藏进警车



小区监控视频中，俩小偷骑车准备逃走



(监控截图)

□记者 徐翔 实习生 黄家豪 通讯员 杨建朝

俩小偷大白天溜进小区“碰运气”，得手后准备逃离，没想到早已落入业主、保安、民警布下的“大网”中，只好束手就擒。

坐进警车，俩小偷还伺机把作案工具和偷来的钱藏了起来。可惜，这点“小聪明”最终被识破。

小区监控视频里，出现一对可疑男女

11月25日8时30分左右，老城区春都路桃园人家小区门岗内，正在值班的保安马聚安瞥了一眼监控视频后突然紧张地站了起来。

监控视频里，一名身穿咖啡色上衣、头戴灰色帽子的男子和一名身穿红色羽绒服的女子出现在3号楼下，并很快走进楼道。小区里发生过几起入室盗窃案，居民们反映的小偷体貌特征与这两个人极为相似。

马聚安赶紧到3号楼查看，此时，那对男女已从楼上下来，进了4号楼2单元。

“刚才有人敲俺家的门，说找张利，这栋楼没叫这个名字的人啊。”马聚安到3号楼4楼了解情况时，一名女业主的话更让他怀疑这对男女。他立即将情况汇报给负责人老王。

“先把小区大门关上，谁都不能出去。”老王一边指挥其他保安采取措施，一边赶紧报警。

担心贸然行动抓错人，

老王先看了监控视频，发现这一男一女是骑着踏板摩托车进入小区的，便心生一计。

“如果我们突然上楼，肯定会打草惊蛇，不如等他们到门口时再出手。”老王说，小区只有一个大门，小偷早晚还得从这里出去。

老王让人用锁把可疑男女骑的摩托车锁住，又在4号楼周围布置了几个人，紧盯他们的动向。

各就各位，“抓捕小组”等贼入“网”

小区大门关了，不少业主聚集在门岗处。得知关门是为了逮小偷，大家纷纷表示支持。

在老王的指挥下，3名保安和十几名业主组成的“抓捕小组”成立，大家各就各位，在小区里布下“大网”，等待可疑男女出现。

不一会儿，邙山派出所巡逻民警赶到现场。得知老王已经布置妥当，民警将警车停在小区门前，堵住小偷的去路。

那会儿，大家都死死地盯着4号楼2单元。令人意外的是，9时40分左右，可疑男女竟从4号楼1单元走了出来，俩人都戴着墨镜，男的把帽檐压得很低。发现摩托车车轮被锁后，男子蹲下来掏出个东西，没两下就把锁打开了。随后两个人骑上摩托车迅速往大门口驶去。

“就是他们，快抓住他们！”这对男女快到小区门

口时，老王大喊一声，人们纷纷跑上去堵截。男子见状立刻拐弯，打算向西沿着小区的围栏逃窜，可由于拐弯太急，摩托车侧翻在地。

这对男女起身准备再跑时，民警、保安和业主已把他们团团围住。

被捉后不死心，俩人又将赃物和行窃工具藏进警车

经查，男子姓黄，45岁；女子姓张，42岁。俩人曾因盗窃和吸毒多次被公安机关打击处理。

11月25日上午，这对男女约定前往桃园人家小区3号楼，由于开锁的响声惊动了业主，于是到4号楼寻找目标，并在六楼一住户家中盗取笔记本电脑一台、数码相机一部、现金7000余元。

然而，就在民警吕俊峰把他们带到派出所清点被盗物品时，竟意外发现笔记本电脑和5000元钱不知去向。

吕俊峰赶忙开车回事发地寻找，但并未找到。在他人提醒下，吕俊峰在警车内找到了赃物。“一沓钱被皮筋绑着藏在座套里，电脑被塞在车后面的缝隙中。”吕俊峰说，俩人藏的除了赃物，还有一些作案工具。

经审讯，黄某和张某对其入室盗窃行为供认不讳，并交代了在警车上藏匿赃物的经过。目前，俩人已被邙山派出所刑事拘留。

我市一驴友登嵩山失足坠崖身亡

嵩山为何成驴友遇险重灾区 登山探险，应该注意什么

□记者 牛鹏远

11月30日，我市一男性驴友攀登嵩山时，不慎从约120米高的绝壁长廊失足坠落身亡。河南户外救援总队统计，平均每年接到驴友被困嵩山的求助有30余起。为何嵩山成为驴友遇险的重灾区？

事件：洛阳男子嵩山遇难

11月30日下午，由18人自发组成的登山队在穿越嵩山绝壁长廊时，一名50岁男性驴友从约120米高的悬崖失足坠落，虽然被崖壁上的一棵树托住，但仍不幸身亡。

当天17时20分，河南户外救援总队接到求救电话后，立刻派出洛阳和偃师两支户外救援队赶往嵩山。队员们到达嵩山时天已黑，经过数小时的搜寻，于当日23时许到达驴友坠崖位置——绝壁长廊。

洛阳户外救援队队长“冬瓜”介绍，绝壁长廊垂直高度约为120米，山势险峻。经喊话确认，救援队在距崖顶35米处、生长在崖壁上的一棵树上发现两名驴友。其中，一名驴友躺在树干上不省人事，另一名驴友身上系有绳索，意识清醒。

据了解，意识清醒的驴友是本次探险活动的领队，昏迷的那名驴友姓王，在我市涧西区居住。当天17时许，众人穿越绝壁长廊时，走在前面的王姓驴友一个趔趄，从崖顶跌落。领队慌忙下崖救人，在发现坠崖驴友不省人事后报警求助。

昨日凌晨，当地120和119也赶到现场。经急救人员确认，坠落的王姓驴友已经死亡。

随后，死者家属从洛阳赶

到嵩山，悲痛之余，他们请求救援队将死者尸体运送下山。

截至昨日20时，救援队已经进入山26个小时，坠亡驴友的尸体仍在出山的路上。

追问：嵩山为何成驴友遇险重灾区

近些年，驴友被困嵩山的新闻仅本报报道过的就有多起。为何遇险事件频繁在嵩山发生？数十次参与嵩山搜救的“冬瓜”说：“嵩山山势险峻，几乎囊括了绝壁、深谷、悬崖等地形，攀爬难度较大，稍不注意就有跌落的危险。”“冬瓜”说，多数驴友有种心理：山势越险峻，越想去征服它。此外，嵩山地处郑州和洛阳之间，交通方便，每到双休日和节假日，都有众多驴友前去探险。

“河南户外救援总队曾统计，平均每年能接到30多个嵩山遇险的求救电话，深夜进山搜救是常事。”“冬瓜”说。

提醒：装备、勇气不能少，体能、经验也很重要

“冬瓜”认为，登山探险，好装备关键时刻能救命，勇气必不可少，但经验、体能也很重要。

装备方面，上山要轻装，以免消耗过多体力，最好穿登山鞋，手电、安全绳、指南针、食品、急救药品等也要备齐。

天气方面，尽量选择晴朗天气，雨、雪、雾等恶劣天气及夜晚不宜登山，出发前一定要有周详计划，确定好登山路线。

爬山不看景，看景不爬山。登山时要集中精力，同时要注意休息，避免过度疲劳。

坚决不要独自户外探险，遇到危险要及时报警。

赠送健康

“关爱肝病患者公益普查援助活动”已经展开，免费向肝病患者发放肝病防治科普书，由于该书数量有限敬请广大患者拨打010-57132899索取。

该书详细阐述了：肝病患者为何有的终身携带病毒而不发病；为何有的不经太多治疗却能自然转阴；为何有的治疗有效、停药反弹甚至导致病毒变异；为何有的发展成肝硬化甚至死亡。

提示：本次赠书纯属爱心免费活动，如果有人趁机收取书本费或邮费，敬请拨打电话010-57132899举报。



提供好线索 奖品等您拿

您通过各种渠道提供的新闻线索，见报后将有机会获得线索奖，奖品为由洛阳杜康控股提供的价值160元绵柔杜康五星美酒两瓶。

感谢市民李女士提供新闻线索，请于周五前，在工作时间凭有效证件到新区报业大厦三楼领取线索奖。